

3 октября ровно в 11.00 ЦК КПРФ, МГК КПРФ, Комитет памяти жертв трагических событий в городе Москве в сентябре – октябре 1993 года, Союз советских офицеров, ВЖС «Надежда России», «Дети Войны» провели траурную акцию и православную панихиду у памятного креста на улице Академика Королёва у АСК-3 телекомплекса «Останкино».

Пришедшие почтить память погибших защитников Конституции в Останкино возложили цветы к памятному кресту. Здесь 32 года назад по безоружным людям, пришедшим заявить о своём праве на объективную информацию, били БТРы и снайперы.

Доведённые до точки кипения возмущенные люди приехали вечером 3 октября 1993 года к Останкинскому телекомплексу, требуя доступа к телевидению защитникам Конституции РСФСР. По пришедшему в Останкино был открыт ураганный огонь. Пули ельцинских карателей летели в борцов за свободу, за справедливость, за возрождение России. Убивали всех без разбора. Среди погибших были журналисты и даже случайные прохожие, чьи имена вспоминали участники акции.

Огромным полукругом стояли собравшиеся с портретами погибших в Останкино. Чёрно-белые фотографии, на каждой из которых запечатлены образы невинно павших жертв. Какие они все раз-

## Останкино: вспомнить всех поимённо...

ные! По возрасту. По профессии. По жизненному опыту... Юные, совсем дети. Те, кому 17–18–20 лет. И мудрые, убелённые сединами старики... Это они смотрят на нас с траурными портретами: семнадцатилетние Серёжа Кузьмин и Саша Житомирский, восемнадцатилетний Дима Яремко и девятнадцатилетняя Наташа Петухова... Рядом портрет жениха Наташи Петуховой двадцатишестилетнего Алексея Шумского. А ещё на портретах семидесятипятилетний Константин Дмитриевич Чижиков и пятидесятивосьмилетний Герман Петрович Пономарёв.

3 октября 1993 года в Останкино погибли журналисты, выполнившие свой профессиональный долг, в том числе и представители зарубежных СМИ. Здесь, выполняя задание погиб ирландский журналист Рори Пек, который был одним из лучших операторов в мировой тележурналистике среди снимавших военные действия и военные конфликты. Он работал в Афганистане и на

Ближнем Востоке, в Москве во время событий августа 1991 года, в других горячих точках мира. А убили его в телекомплексе «Останкино» тёплым октябрьским вечером 1993 года. Когда начался обстрел, фактически безжалостное уничтожение безоружных людей, он упал в 3-4 метрах от входа в телекомплекс, но продолжал снимать лежа, пока не кончилась кассета. В момент, когда он встал, чтобы взять новую кассету, его мгновенно сразила пуля снайпера.

Французский оператор Иван Скопан был ранен, упал, но не выключил камеру. Не успел? Не захотел? Скорее второе! И камера снимала, снимала, снимала. Всё. Всполохи выстрелов, снопы искр, когда пули попадали в асфальт. Крики его друга, который спрашивал у Скопана, продержится ли, стоны самого раненого Скопана, в которого еще несколько раз попадали пули. И – наконец – смерть оператора... Лежащая на земле камера бесстрастно запечатлела короткую трассу пули, поразив-



шую лохматую кудрявую голову Скопана.

Ежегодно проводится православная панихида по погибшим. И, как всегда в этот день, можно увидеть красные флаги КПРФ с траурными ленточками, а с чёрно-белых фотографий опять на нас смотрят те, кто не предал своих друзей, кто не предал своих идеалов, кто выполнил свой профессиональный и гражданский долг, кто сражался за социализм до конца и заплатил за это дорогую цену.

В этот же день московские комсомольцы провели субботник на месте захоронений защитников демократии, отдавших свою жизнь за Советскую власть.

Так вспомним же всех поименно! Это долг оставшихся в живых! Долг патриотов России! А ещё живые должны выполнить то, что они не успели, и сделать – всё, чтобы наша Родина была свободной и социалистической, а народ счастливым!

Пресс-служба МГК КПРФ

## Над Чёрным октябрём алье знамёна!

В субботу 4 октября 2025 года ЦК КПРФ, МГК КПРФ вместе с общественно-политическими организациями провели в Москве митинг, траурное шествие памяти и возложение цветов к памятному кресту, воздвигнутому на месте расстрела парламента возле Дома Правительства.

Еще задолго до начала акции у станции метро «Улица 1905 года» к памятнику героям революции 1905-1907 годов начали собираться люди. Развевались красные флаги КПРФ с чёрными траурными ленточками. Звучали песни и стихи, созданные 32 года назад. В 12.00 начался митинг памяти.

«В 91-м и в 93-м мы были проданы и преданы горбачёвым, яковлевым, ельциным, шварднадзе, и всей этой иезуитской сворой, которая при поддержке иностранщины обеспечила расстрел парламента и убийства патриотов осенью 93-го года, – сказал лидер КПРФ Геннадий Зюганов в своём выступлении. – Герои октября 1993-го спасали советскую власть. Они защищали защёвания тружеников. И они уже вошли в бессмертие. И мы кланяемся им, и благодарим за их великий подвиг».

Зюганов подчеркнул: последствия политики 1990-х годов дают о себе знать и в наши дни, поэтому важно проявлять волю, брать на вооружение разработанную КПРФ Программу Победы. «Без социализма невозможно выйти вперед! Без социализма невозможно справиться с

нынешними вызовами!» – сказал Геннадий Зюганов.

«Впереди нас ждут новые победы. Так что проявим мужество и волю, так, как это сделали за-

кими ценами и тарифами, коммерциализируют образование и здравоохранение, и символом продолжения той политики является существование по-

гда из танков и БТРов был расстрелян законно избранный российский парламент. Когда была объявлена минута молчания, площадь затихла, а воцарив-



щники Дома Советов в октябре 93-го года. В добрый путь, мои друзья и товарищи!» – завершил своё выступление лидер КПРФ.

Первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин заявил, что коммунисты продолжают великое дело павших в 1993 году: «КПРФ защищает страну от антисоветчины от всего того, что хочет разрушить наше великое прошлое и завести в капиталистические дебри наш народ». Царихин напомнил о Народном референдуме, которые партия проводит по важным для каждого россиянина вопросам.

«Ельцинская клика выступила в качестве политического тарана для того, чтобы отдать нашу родину на поругание транснациональному капиталу, – сказал депутат Госдумы Денис Парфёнов. – К сожалению, эта политика во многом продолжается до сих пор. Монетизировали льготы, подняли пенсионный возраст, душат высо-

зного капища – Ельцин-центр. Мы уверены, что раньше или позже противоречия капиталистической системы в любом случае дойдут до крайности, и к этому моменту мы должны быть готовы, мы все левые патриоты, к тому, чтобы вступить с ней в самую решительную борьбу».

На митинге также выступили руководитель фракции коммунистов в Мособлдуме Александр Наумов, председатель Комитета памяти жертв трагических событий сентября – октября 1993 года Ринат Богданов, депутаты Государственной Думы Анастасия Удальцова и Владимир Исаев, участник СВО, первый секретарь Жуковского городского комитета КПРФ Николай Гришин, секретарь Сталинградского МПО КПРФ Москвы Вера Мысина.

Участники акции вспомнили о трагических событиях, произошедших в центре Москвы в тот далёкий октябрь 1993 года, ко-

шуюся тишину нарушали только звуки метронома, отсчитывающие секунды. Низко склонились алые знамёна с траурными лентами.

В завершающей части митинга второй секретарь МГК КПРФ Владимир Обуховский зачитал резолюцию, единогласно поддержанную собравшимися.

Но вот неожиданно тишину улицы буквально взорвали звуки поминального колокола. Это был сигнал к началу траурного шествия в память о погибших в дни трагических событий «Черного Октября» 1993 года 32 года назад.

В начале колонны видны транспарант «Их убил режим Ельцина» и портреты погибших – героев тех трагических дней. Молодые и старые. Бесёлые и серьёзные. Их объединяет время и общая трагическая дата – дата ухода из жизни, которую отдали они за правое дело, защищая Советскую власть, своё будущее. Они по-

гибли, но они живы в сердцах живущих, которые навсегда запомнили те трагические события 1993-го. Лозунги «Нет прощения палачам!», «Тerror рожден властью в октябре 1993 года», «Не забудем! Не простим!», «Октябрь 1993 – преступление без срока давности» говорят о том, что возмездие для убийц неотвратимо.

Сегодня опять, как и тогда тридцать два года назад, люди пришли сюда по зову сердца и души. По зову совести. Слышны звуки выстрелов, сегодня – это аудиозапись репортажа от стен Верховного Совета, а тогда это был просто расстрел безоружных защитников Советской Конституции.

На повороте звучит знаменитая «Метель» Георгия Свиридова. Жалобно плачет скрипка, как будто скорбит по невинно убиенным душам защитников Советской власти, которые, я верю, кружат над Москвой, особенно в такие дни памяти и скорби. А затем опять звуки поминального колокола. Около народного памятника защитникам Верховного Совета проходит траурная панихида. Обычно пустынная улица заполнена народом. Люди не расходятся, ведь трагедия России 1993 года – событие исторического масштаба.

Московский этап акции был поддержан в регионах страны. Она получила всероссийский размах. Непосредственным защитникам Дома Советов, организаторам и участникам московской акции, современной молодежи, родившейся позже тех трагических событий, очень важна поддержка, чувство единения и сопричастности к осуждению преступлений «ельцинизма» и общей памяти жертв трагедии.